

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВЛІВЕРД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Вторник, 20 января 1976 года

№ 8 (4215)

Цена 2 коп.

XXV
СЪЕЗДУ
КПСС-
достойную
встречу!

НА УДАРНОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

ТЕХНИКУ — В СТРОЙ!

ДЕЛОВОЙ НАСТРОЙ

Механизаторы нашего совхоза, вступив в социалистическое соревнование по достойной встрече XXV съезда партии, успешно нование, условия которого предусматривают моральное и материальное стимулирование. Так, из запланированных 5 тракторов на этот период на линейку готовности было поставлено 7 тракторов. Отремонтированы также сверх плана два зернозаготовительных комбайна, то есть сделано 14 вместо 12. Подготовлено 37 сеялок из 50 имеющихся в наличии. Плановых 20) из 50 имеющихся в наличии, 27 культиваторов (по плану 15) — из 57. Большой вклад в общее дело своевременного ремонта внесли члены кооперации, имеющиеся в наличии.

Успешному выполнению плана IV квартала способствовало действенное социалистическое соревнование, условия которого предусматривают моральное и материальное стимулирование. Так, например, комбайнер, отремонтировавший свою машину до января 1976 года, награждается денежной премией в сумме 30 рублей. Среди награжденных Анатолий Панкин, Анатолий Матицек, Василий Бирюков, Виктор Богунов, Николай Болбот, Геннадий Егоров и другие.

Большой вклад в общее дело своевременного ремонта внесли члены кооперации, имеющиеся в наличии.

наши узловики токарь Василий Новиков, слесарь Дмитрий Мишин, слесарь топливной аппаратуры Петр Хижняков, слесари мотофрикционного узла Борис Некрасов и Василий Бирюков, который отремонтировал одним из первых свой комбайн и теперь трудится на ремонте моторов.

Словом, настрой в ремонтников деловой. Взятое слово они держат.

В. КАТЮРИН,
главный инженер
совхоза «Улановский».

Добрые вести из совхоза «Первомайский»

На встречу съезду

Успешно закончил завершающий год девятой пятилетки первый отделения совхоза «Первомайский» Асма Гаджи агмова Ани Степановна Корчуганова, Евдокия Ивановна Зуйкова, подотважка от каждой фуражной коровы за 1975 год по 2876, 256, 251 кг молока.

Среди победителей социалистического соревнования и телятниц Шахида Шагивалеевой, получившая привес 603 грамма на корову в день приплыва 550.

Хорошо потрудились скотники Николай Сергеевич Зуйков, Хайдар Габдрахманов, Василий Иванович Рудый, Юрий Альбертович Блаженцев. 2687 килограммов молока от коровы при платае 2280 телок годовой надой по обслуживаемому ими гурту № 2.

Животноводы приспособляют все способы к тому, чтобы достойно встретить XXV съезд партии.

Что дала взаимопроверка?

Недавно между нашими хозяйствами и соединившимися с нами техниками взаимопроверкой по ремонту сельскохозяйственной техники, шоукодготовке к посевной и уборочной. Предусмотрены в договоре культиваторные и спортивные скотники в нашем районе фермы обмена опытом. Проверка выявила ряд недостатков. Вместе с тем, взаимопроверки определили наши животноводы нехватку производственных возможностей совхоза.

А. АФАНАСЬЕВ,
главный зоотехник
совхоза «Первомайский».



Зинченко Ивановна Егорова четырнадцать лет работает дояркой в первом отделении Воздесенского откормочного совхоза. В завершающем году девятой пятилетки она брала обвязательство наценить по 2400 килограммов молока на фуражную корову и значительно это перевыполнила, наценив по 2641 кг молока. На снимке: З. И. ЕГОРОВА. Фото Н. Павкина.

В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ЗАГОТОВОК И ПРОИЗВОДСТВЕННОМ УПРАВЛЕНИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙСПОЛКОМА

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

На днях президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, производственное управление сельского хозяйства райисполкома, подведя итоги выполнения районных условий социалистического соревнования по повышению продуктивности животноводства среди коллективов животноводческих ферм и по профессиям по совхозам и колхозам района за декабрь 1975 года, ПОСТАНОВИЛИ:

присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени райкома профсоюза и производственного управления сельского хозяйства райисполкома коллективу коммунистического труда Мальцевской животноводческой фермы совхоза «Яйский» (управляющий отделением А. В. Фирсунина, председатель отделенческого комитета профсоюза Н. И. Козубов), получившему по 159 кг молока на фуражную корову при плане 110 кг, при хорошем качестве сдаваемого молока государству, отсутствии в коллективе нарушений трудовой дисциплины и производственного травматизма;

второе место присудить коллективу Бенетской фермы колхоза «Родина» (бригадиры комплексных бригад Н. М. Беспалов, Н. В. Боровцев), получившему 152 кг молока на каждую корову;

третье место — коллективу Яябиковской животноводческой фермы этого же колхоза (заведующий фермой И. Н. Лукьянов), получившему надой молока по 132 кг на корову.

Среди доярок района присудить первое место с вручением переходящего вымпела «Лучшая доярка района» доярке Н. И. Стадниковой из совхоза «Яйский», получившей по 268 кг молока от каждой из закрепленных за ней коров; второе место — С. С. Черниковой из колхоза «Родина», надавившей по 247 кг молока на фуражную корову; третье — доярке М. Д. Стадниковой из совхоза «Яйский», получившей по 243 кг молока на корову.

Среди телятниц района присудить первое место с вручением переходящего вымпела «Лучшая телятница района» телятнице Х. Шагивалеевой из совхоза «Первомайский», получившей по 833 грамма среднесуточного привеса от закрепленных за ней телят в возрасте до 6 месяцев при полной их сохранности; второе место — телятнице Т. Д. Елоновой из совхоза «Марьевский», получившей по 746 граммов среднесуточного привеса от закрепленных телят шестимесячного возраста при полной их сохранности; третье место — З. И. Прилепиной из совхоза «Улановский», получившей 678 граммов среднесуточного привеса от телят до шестимесячного возраста.

САНИТАРНЫЙ ДЕНЬ НА МТФ

В связи с переходом на сдачу В. В. Колбинцев, медработник В. молока по новому ГОСТу во всех Арышеве, бригадир животноводства М. А. Башев, бригадир по отпразднование совещания. На корму молодняка В. Н. Арышев и них были обговорены вопросы, некоторые из которых в ходе проведения санитарного дня были пропущены молоком, устранением помешавших место птиц-спасателей, с помощью рабочих за сдачу молока, отвечающими условиями ГОСТа. В ходе пропаганды, было указано на усиление внимания доярок за состояние животных, помещений, доильных аппаратов и их принадлежностей, а также состояния рабочей одежды доярок и скотников. Замечания и вскрытые недостатки были высказаны на заседании вымпела коров, чисткой доильных аппаратов, щедрик, марли, шлангов и животноводов.

Здесь же было решено проводить ежедневно санитарные дни на фермах каждого птиц-спасателя и строгий контроль за их исполнением. Совхоза взяли это под особый контроль, поможет нам сдавать молоко высокого качества, предусмотренным ГОСТом.

В прошедшую пятницу комиссию по соблюдению санитарных правил посетила Ольговскую ферму. В состав ее вошли директор совхоза

А. СЕРДЮКОВ, председатель рабочего комитета совхоза «Яйский».

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 19 января в колхозах и совхозах надой молока на одну фуражную корову составил 4 килограмма, что на 0,4 килограмма меньше, чем на эту дату прошлого года. Жирность молока в производстве составила 3,4, поварожность 87%.

По соревнованию хозяйствами продуктивность дойного стада характеризуется следующими показателями: в первой колонке —

КОЛХОЗЫ:	5,1	-1,2	3,3	81
«Победа»	4,5	-0,5	3,4	88
«Родина»	4,0	-0,6	3,5	90
«Улановский»	3,2	-0,1	3,6	85
«Марьевский»	4,4	-0,5	3,4	87
«Яйский»	3,3	-0,2	3,4	77
«Первомайский»	3,2	-0,6	3,5	112
Воздесенский откормочный	3,2	-0,6	3,5	112

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ЕЖЕГОДНОГО ПРАЗДНИКА
«ДЕНЯ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО
ТРАНСПОРТА»

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Установить праздник — «День работников автомобильного транспорта».

«День работников автомобильного транспорта» праздновать ежегодно в последнее воскресенье октября.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Ш. ПОДДОРНЫЙ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ТЕФОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
15 января 1976 г.

ПОЗДИ остались предновогодние хлопоты, ушел в историю 1975 год с его трудовым ритмом, высоким на-калом социалистического соревнования под девизом «Пятилетка — ударный финиш! XXV съезду КПСС — достойную встречу!».

Среди коллективов Яйского общественного питания успеш-

столовой № 4 носит почетное звание «Коллектив коммунистического труда», к награждению знаком «Победитель соцсоревнования 1975 года» представлены заведующие производством столовых №№ 4 и 7.

Большое внимание в проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления

Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXV съезду партии

НАША ЗАДАЧА — ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

но справились с плановыми заданиями пятилетки по розничному товарообороту и обороту по продукции собственного производства коллектив столовой № 4, возглавляемый В. Я. Безлекиной, выполнивший план товарооборота на 101,1 процента, оборот по продукции собственного производства — на 104,3 процента; коллектив столовой № 7, возглавляемый Л. Г. Пушкаревой, выполнивший план товарооборота на 101,1 процента, оборот по продукции собственного производства — на 104,3 процента; коллектив столовой школы № 2, возглавляемый К. Г. Гус-теневой, выполнивший план товарооборота на 109,3 процента и оборота по продукции собственного производства на 110,6 процента. Неплохо потрудились в минувшей пятилетке коллективы столовой № 6, столовой школы № 1.

Называя цифры, но за ними стоят коллективы, их жизнь и заботы. Работа спорится там, где благоприятный психологический климат, где отношения между людьми строятся на добрых началах, где цель, поставленная перед коллективом, осознана всеми его членами и достигается в едином творческом порыве.

Цель работников общественного питания — выпускать продукцию высокого качества, в широком ассортименте, повысить культуру обслуживания. Наиболее отрадной оценкой результатов нашего труда являются добрые отзывы посетителей, их хорошие выражения. За прошедшее пятилетие сеть предприятий общепита стала предлагать общественному питанию значительно расширилась, появившись добродушные современные помещения, оснащенные новейшими оборудова- ми. Но, как говорится: «Не красна изба утками, а красна ширьгами». Некоторые успехи в этом отношении имеются и у нас. Так, например, усилив-

ся в этом году намечается увеличить число квалифицированных рабочих за счет их переподготовки и приема молодых специалистов после окончания училищ и техникумов. На некоторых предприятиях будут внесены изменения в организацию обслуживания с учетом максимальных удобств: внедрение последующей оплаты обедов на промышленных предприятиях и абонементов в школьных столовых. Запланировано приобретение универсальной линии раздачи для столовой швейной фабрики «Восток», большинство предприятий общепита будет оснащено кассовыми аппаратами, возобновят свою работу десертные столы. В ассортименте выпускаемых блюд должностное место займет сезонные и рыбные блюда, вкусные изделия.

Задачи на новый период ясны. Успешно спрагаются с ними коллектизы общественного питания смогут за счет повышенной производительности труда, улучшения качества питания, привлечения большего числа посетителей.

Л. ЛЕЗИНА,
директор Яйского
общественного питания

Л. ЛЕЗИНА,

директор Яйского
общественного питания

ХОРОШЕЕ МЕРОПРИЯТИЕ

Еще во второй половине декабря прошлого года наш район посетила бригада лекарей отделения общества «Знание» Кемеровского медицинского института. Рабочие и служащие тракторного завода прослушали цикл выступлений специалистов из областного института, прочитанных членами

бригады на медицинские темы, получившие интересные вопросы.

Очень довольны остались слушатели, благодаря лекаров и высказывали посетители поощрять у нас в районе.

В. ОМЫШСКИЙ.

А НУ-КА, ДЕВУШКИ!

КОНКУРС ОПЕРАТОРОВ

Районная информационная вычислительная станция — самое, пожалуй, молодое учреждение района. Работает здесь веселый, дружный, сплоченный комсомольский коллектив. Работа на станции требует от девчат — операторов большого внимания. Ведь им приходится работать с цифрами, определяя при этом очень сложные подсчеты выполнения планов коллективами бригад, цехов, предприятий, с накладными и фактурными, делать расчеты заработной платы. Поэтому невозможно себе представить что будет, если неверно произвести какой-либо расчет.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии сказано, что в Российской Советской Федеративной Социалистической Республике предусмотрено увеличить объем промышленной продукции на 35—39 процентов. Значит, решали девчата, максимум внимания и точности в выполнении всех подсчетов потребуется и от операторов. В целях проверки себя в этом деле было решено провести конкурс мастерства «Лучший по профессии». 13 девушек-операторов приняли в нем участие. В состав жюри вошли Н. К. Беригулько, заведующий центральной сберегательной кассой, В. М. Першанин, механик по вычислительной технике, А. Г. Коршунов, зав. орготделом РК ВЛКСМ, Л. И. Кузьменко, инженер-проектировщик. Председателем жюри была начальник станции З. А. Гаврилова. По условиям соревнования, с которыми участники были ознакомлены перед началом конкурса, им предстояло выполнить операции на счетно-вычислительных машинах типа «Земетрон-220», «Аскота-

170-55» и «Аскота-314».

Конкурс проходил в три этапа. Первый заключался в выполнении двух действий на «Земетроне-220». Это: суммировка многострочных документов при значительном количестве строк и умножение с накоплением произведений. Значимость сомножителей 6, значение произведений 4—6. На выполнение этих упражнений отводилось по 9,5 минут.

Первыми к работе приступили Галина Мацко, Людмила Шараева, Надежда Булычина, Татьяна Гладышева. Волнуются девушки, волнуются и болельщики. После команды «Приготовиться!» наступает напряженная пауза, затем «Начали!». Девушки приступают к выполнению подсчетов по первому заданию. Остальные внимательно следят за их работой. Летят минуты, спешат операторы. Вперед выходят Г. Мацко и Т. Гладышева, но волнение сказывается, и первой допускает ошибку Галина, за нее Татьяна. Для повторного пересчета уже нет времени...

Из первой четверки при выполнении первого задания никто не уложился в контрольное время. Затем — задание второе. Здесь девушки действуют уверенно и зачитывают «его выполнение несколько раньше. И так друг за другом первое задание выполняют все девушки.

Подводятся итоги первого этапа. Вперед вышла Наталья Воронина и Галина Искандярова. А тем временем инженер-проектировщик и механик по ремонту вычислительной техники готовят к работе «Аскоту-170-55» и «Аскоту-314». На этот раз к работе приступают одновременно, шесть девушек. Им предстоит выполнить

по одному действию на каждой из машин. Контрольное время — по 3 минуты. Точнее всех в этом задании была опять Наталья Воронина, второй результат — у Галины Лосевой и третий — у Людмилы Шараевой.

Третий этап был самым сложным. Предстояло выполнить работу по составлению оборотной ведомости количественно-суммового учета. На выполнение этой операции, где участие приняли всего 5 человек, отводилось 5 минут.

Первыми приступили к работе Галина Лосева и Наталья Воронина. Их движения точны, действия уверены, все внимание сосредоточено на выполнении задания. Первой закончила работу Наталья Воронина. Ее время — 3 минуты, затем — Галина Лосева. А вот остальным девушкам не повезло. Ну что ж, бывают и неудачи!

После завершения конкурса жюри подвело итоги. Победительницей вышла Наталья Воронина, которая в 3-х действиях из четырех оказалась первой. Ей было присуждено звание «Лучший по профессии», вручена Почетная грамота и предоставлено право защищать честь коллектива на областных соревнованиях «Лучший оператор». Обладательницей второго места оказалась Галина Лосева.

А. КОРШУНОВ,
зав. орготделом РК ВЛКСМ.

Ученые — сельскому хозяйству

«Улучшить селекционную работу по выведению качественно новых, более урожайных сортов и гибридов сельскохозяйственных культур...»

(Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии).

САРАТОВ. За годы девятой пятилетки селекционеры Научно-исследовательского института сельского хозяйства Юго-Востока создали и передали на государственные испытания 20 сортов зерновых и других культур. Они характеризуются высокой урожайностью, повышенной стойкостью к болезням. 12 сортов районированы и внедряются в троицкое земледелие. Среди них — яровая пшеница «Саратовская-40», «Саратовская-42», озимая рожь — «Саратовская-4». В девятой пятилетке эти сорта заняли в Саратовской области большую площадь. В результате без больших затрат можно будет дополнительно получить 30—40 миллионов пудов хлеба. В отдельных селекции озимых культур зимостойкие сорта пшеницы испытываются с помощью холодильной установки.



На верхнем снимке: старший научный сотрудник лаборатории селекции яровой пшеницы А. Галкин и заведующая лабораторией иммунитета М. Веденеева осматривают подсаженные растения.

На нижнем снимке: старший техник М. Чекунов готовит ходильную камеру к работе.

Фото Ю. НАБАТОВА.

(Фотохроника ТАСС).



Идет смотр ЗИМОВКИ СКОТА

На Ишимской ферме совхоза «Улановский» надои сейчас значительно ниже против уровня прошлого года. Если на 15 января 1975 года здесь доили по 3,9 килограмма молока от каждой фуражной коровы, то на эту же дату текущего года суточный надои составил лишь 3,6 килограмма.

В чем же причина? Да, в сравнении с прошлой зимовкой коров в отделении мало. Достаточно сказать, что в 1975 году сена заготовлено на 432 центнера меньше, чем в 1974 году, сенажа заложено на 2140 центнеров больше, соломы—почти столько же, сколько было заготовлено и в 1974 году. На условную голову сейчас приходится по 2 килограмма сена, 8—соломы, 7—сенажа, 5—соломы и 2 килограмма концентратов ежесуточно. Это—6,8 кормовой единицы. Не так уж и плохо. Надо признать, что при худшей кормовой базе в некоторых хозяйствах добиваются значительно больших результатов. Например, по бригаде В. Д. Кравцовской (к-з «Победа»), где на условную голову приходится по 6 кормовых единиц, надои на фуражную корову по состоянию на 15 января составил 7,3 килограмма.

Пожалуй, подобных убеждающих примеров можно было бы привести много. Но стоит ли это шая подготовка к скормливанию,

Почему снижены надои?

делать? Ведь и зоотехник Ишимской фермы К. Н. Лопухина соглашается с тем, что, согласно физиологии стада, животноводы сейчас вполне могут доить от каждой коровы по 4,5—4,6 килограмма молока.

Спрашиваем у управляющего отделением И. Я. Ланга, почему же столько не доят, когда повышают надои?

—Вся причина в кормовой базе,—последовал ответ. —Кормов мало!

Такой ответ вызывает по меньшей мере удивление. Почему же тогда почти каждый день жители деревни Ишима имеют возможность накормить домашнюю живность совхозным кормом, которым в неограниченном количестве можно запастись на дорогах, что ведут от полей до фермы?

Кажется, что подобное прости-

тельство только в том случае, если имеются излишки его. Ну а там, где нет кормов, особое значение должны приобретать рациональное их использование, хоро-

шее и нальное их использование, хоро

Спорт

КУБОК — В ЯЕ!

ЗАВЕРШИЛИСЬ ФИНАЛЬНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ СЕЛЬСКИХ ХОККЕИСТОВ ОБЛАСТИ НА ПРИЗ КЛУБА „ЗОЛОТАЯ ШАЙБА“



Лучшим вратарем турнира признан Саша Белов.

Успешно начали олимпийский год наши юные хоккеисты, которые в дни каникул участвовали в первенстве области по хоккею с шайбой в городе Прокопьевске. Соревнования ребята ждали с нетерпением, ведь почти этим же составом они уже выигрывали чемпионские награды, но только среди пионеров, два года назад, на приз клуба «Золотая шайба».

...В совхоз «Ясная Поляна», где проходили соревнования, съехались ребята из семи районов области. Команды были разбиты на две подгруппы. В нашу подгруппу попали команды Новокузнецкого, Беловского и Кемеровского районов. К своей первой игре с командой Новокузнецкого района ребята готовились очень тщательно; не зная противника, нельзя судить о его силе.

...И вот, наконец, игра! Первый период показал, что ребята не смогли справиться с волнением: играли скованно, особенно в завершении атак. Первыми успеха добились новокузнецчане — 0:1.

Это подхлестнуло наших ребят. Куда только девалась скованность! Заиграли широко, в пас, атаки стали разумнее. Результат первого периода — 6:1. Окончательный результат первой встречи — 9:3.

Игра показала, что технически

ребята подготовлены хорошо, и что особенно отрадно, ребята продемонстрировали коллективный хоккей.

В соревнованиях всегда бывают неожиданности.

...И вот сенсация в первой подгруппе. Хозяева льда, основные претенденты на медали, проигрывают очень мощной команде Яшкинского района. Спортивный накал нарастает. После второго дня «вырисовываются» лидеры — команды Яшкинского и Яйского районов. Яшкинцы переигрывают ижморян, а наши ребята выигрывают у Кемеровской команды — 7:2. В этой игре отличились Петя Астафьев, Ваня Смирнов, Сережа Рябцев.

На третий день одна из финалистов — команда Яшкинского района — отдыхает, а нашей команде предстояла игра с беловцами. После того, как наши соперники, ребята Новокузнецкого и Кемеровского районов, сыграли между собой вничью — 5:5, эта игра уже ничего не решала. Итог встречи — 4:3 в нашу пользу. Лучшим на площадке был Ваня Смирнов.

Мы — в финале. Тщательная подготовка к игре: собрание команды прошло очень живо, по-деловому, было высказано ряд критических замечаний отдельным игрокам. Ребята прониклись

ответственностью, патриотизмом за свою команду, за свой район, за школу.

— Обстановка осложнилась тем что ряд игроков получили накаплившие травмы, но, несмотря на это, ребята полны желания одержать победу над яшкинцами.

Финальная игра. Более «мощные» ребята из Яшкино начали игру в быстром темпе, наши приняли предложенный темп и в скопе поплатились за это — 0:1. Много сил пришлось затратить, чтобы выравнять игру: четкий разыгрывал шайбы, и она — в воротах после броска Бори Мирошникова — 1:1. С таким счетом закончился первый период.

В начале второго удачно играет Авдонин — 2:1, но затем преимущество переходит к яшкинцам. 2:3 — таков итог второго периода. Ребята очень устали,казалось, нет сил продолжать иг-

ру, но желание победить берет верх.

Третий, заключительный, период начинается с яростных атак противника. Наши ребята очень самоотверженно играют в обороне: как в настоящем хоккее, собой преграждают путь шайбе, закрывают ее, но и не упускают момента для контратаки. И вот в одной из таких атак уверенно сыграл Авдонин. Он и забил этот замечательный по красоте гол буквально за две минуты до финальной сирены. 3:3!

Ничья давала нам продолжение поединка по штрафным. Так и случилось. Каждая команда пробивает по пять буллитов. Большая ответственность здесь легла на плечи Сергея Рябцева, который первый исполнял штрафной бросок. Забитая шайба в психологическом плане вселяла определенную уверенность, настри- вала остальных на успех. Сережа исполнил это прекрасно, по всем правилам — 4:3! Пробиваются яшкинцы: успех — 4:4. Вторую шайбу успешно проводит Саша Авдонин — 5:4! Здесь же свое мастерство демонстрирует наш вратарь Саша Белов, который отбивает две шайбы яшкинцев. Это и принесло общую победу в финале со счетом 6:5.

Ребята в восторге, нет предела радости от этой долгожданной победы. Болельщики скандируют: «Молодцы!».

На параде ребятам были вручены кубок, чемпионские награды, ценные подарки, а Саша Белов был признан лучшим вратарем области. Ему вручили именную вратарскую клюшку.

Новых побед вам, ребята!
В. ШИПИЛОВ,
преподаватель физкультуры
школы № 2.



Чемпион области в розыгрыше кубка «Золотая шайба» — команда «Север»: Валерий Лэхов, Иван Смирнов, Петр Астафьев, Александр Белов, Юрий Смолин, Александр Авдонин, Борис Мирошников (верхний ряд); Сергей Семенов, Сергей Рябцев, Юрий Докучаев, Сергей Паромонов, Николай Берляков (нижний ряд).
Фото Н. Павкина.

Стойм на страже всегда, всегда...

(Окончание. Начало на 3 стр.).
средства индивидуальной и коллек-
тивной защиты.

Защиту органов дыхания и зрения, а также кожных покровов головы и лица от бактериального аэрозоля обеспечивает противогаз. При отсутствии противогаза для защиты органов дыхания могут быть использованы различные респираторы, ватно-марлевые повязки, изготовленные самим населением, а также подручные средства защиты: платок, шарф и др. При этом рекомендуется не делать глубоких вдохов, чтобы поступление в легкие зараженного воздуха было минимальным.

Для защиты тела человека от микроорганизмов и токсинов используются защитные костюмы, а при их отсутствии — различные виды одежды населения — куртки, костюмы, брюки, пальто, плащи.

Кисти рук защищают кожаными или шерстяными перчатками, а ноги — помощью сапог и ботинок.

Наряду с использованием средств индивидуальной защиты население должно строго выполнять указания органов гражданской обороны по поведению в

Как защищаться в очаге бактериального заражения

очаге бактериального заражения Тщательно проваривайте и прожаривайте продукты питания, принимать участие в мероприятиях по ликвидации последствий применения бактериальных средств.

На территории, подвергшейся бактериологическому нападению, вводится специальный режим-карантина.

Не выходите без особой надобности из дома на улицу, к соседям. Не разрешайте детям бегать по двору или улице,ходить к товарищам. Выходя из дома, надевайте противогаз или противогазовую маску.

Ни в коем случае не уклоняйтесь от профилактических прививок и приема лекарств, предупреждающих заболевание.

Пользуйтесь водой только из тех источников, из которых разрешено. Не пейте сырую воду и молоко.

Тщательно обмывайте кинетом фрукты, овощи и другие продукты, употребляемые в сыром виде. Хлеб обжигайте или прогревайте в духовке, печке.

соседями. Для этого поместите больного в изолированную комнату или отделите его кровать широкой простыней.

При строгом соблюдении правил поведения и мер личной и общественной гигиены вероятность заболевания будет значительно меньше.

Г. КУКСАНОВ,
главный врач райцэс,
член внештатного отдела по
пропаганде знаний
гражданской обороны.

Редактор
А. З. КОПТЕЛОВ.

НАШ АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Л. В. Тронина, А. С. Киржакова.

Яиская типография Анжеро-Судженского полиграфического Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Производственного управления
Объем 1 п. л.

Тираж 4722 экз. Заказ 258